

# ЛЕЙЛЕ СЕЙМУРОВНЕ НАМАЗОВОЙ-БАРАНОВОЙ – 60 ЛЕТ



**Поздравляем с 60-летием заслуженного деятеля науки Российской Федерации, академика РАН, доктора медицинских наук, профессора – Лейлу Сеймуровну Намазову-Баранову.**

Лейла Сеймуровна Намазова-Баранова родилась 18 июля 1963 года в Москве.

В 1987 году с отличием окончила Педиатрический факультет МОЛГМИ им. Н.И. Пирогова. В 1987–1990 гг. обучалась в клинической ординатуре НИИ педиатрии АМН СССР. После ее окончания осталась работать в НИИ педиатрии РАМН: в 1990–1993 гг. как врач-педиатр, в 1993–1999 гг. как старший научный сотрудник аллергологического и аллергологического диспансерного отделения Института, вошедшего в состав Научного центра здоровья детей Российской академии медицинских наук (НЦЗД РАМН).

В 2000–2018 гг. возглавляла первый в стране многопрофильный дневной стационар – Отделение стационарозамещающих технологий. В 2003–2006 гг. – главный врач Консультативно-диагностического центра НИИ педиатрии НЦЗД РАМН.

В 2006 г. решением Президиума РАМН была назначена заместителем директора по науке НЦЗД РАМН и директором вновь созданного в структуре Центра НИИ профилактической педиатрии и восстановительного лечения. В 2006–2017 гг. – заведующая кафедрой аллергологии и клинической иммунологии факультета послевузского профессионального образования педиатров ММА им. И.М. Сеченова (ныне педиатрического факультета Сеченовского Университета). С 2010 года по настоящее время – заведующая кафедрой факультетской педиатрии педиатрического факультета РНИМУ им. Н.И. Пирогова. С 2018 года – директор Института подготовки медицинских кадров ФГАУ «НМИЦ здоровья детей» Минздрава России. С 2019 года – руководитель НИИ педиатрии и охраны здоровья детей НКЦ № 2 ФГБНУ «РНЦХ им. акад. Б.В. Петровского» (ЦКБ РАН) Министерства науки и высшего образования РФ.

Академик Л.С. Намазова-Баранова – известный ученый-медик, специализирующийся в области педиатрии, детской клинической аллергологии, иммунологии,

иммунопрофилактики, иммунотерапии, ведущий организатор-разработчик клинических рекомендаций для практикующих врачей по бронхиальной астме, аллергическому риниту, атопическому дерматиту и др. Является основоположником нового направления в детской иммунологии – изучения цитокинового статуса и медиаторных взаимодействий у детей с аллергией с обоснованием применения цитокиновой и антицитокиновой терапии в педиатрии. Ее фундаментальные научные исследования посвящены приоритетным проблемам педиатрии и общественного здравоохранения, специфической иммунотерапии и восстановительному лечению.

Под ее руководством разработаны и внедрены в практику новые организационные, профилактические, лечебные и реабилитационные технологии в педиатрии, в том числе неотложной, внесен значимый вклад в создание и внедрение образовательных программ для родителей и подростков, которые одобрены Минздравом и Детским фондом ООН (UNICEF).

Л.С. Намазова-Баранова – президент Союза педиатров России, главный внештатный детский специалист аллерголог-иммунолог по профилактической медицине Минздрава России, Советник Всемирной организации здравоохранения (ВОЗ), член бюро Исполнительного комитета Международной педиатрической ассоциации (IPA) в 2010–2023 гг., руководитель международного проекта РФ и ВОЗ «Улучшение качества педиатрической и медико-санитарной помощи в странах Центральной Азии и Африки», председатель NITAG РФ, паст-президент Европейской педиатрической ассоциации (EPA/UNEPSA), вице-президент Глобального Педиатрического Пульмонологического Альянса (GPPA), с 2015 года руководит рабочей группой проекта ENIGMA (Enhancing Neuro Imaging Genetics Through Meta-Analysis) в России.

В последние годы ею исследуются и успешно реализуются на практике новые направления педиатрической науки. Разработан и внедрен в работу алгоритм обследования и ведения детей с редкими (орфанными) болезнями; издан «Атлас редких болезней». На основе предложенных ею инновационных подходов создана база разноуровневой системы оказания комплексной реабилитационной помощи детям с хронической патологией и детям-инвалидам.

Л.С. Намазова-Баранова – автор около 1800 научных работ, из них 28 монографий и 36 авторских свидетельств и/или патентов.

Л.С. Намазова-Баранова – заслуженный деятель науки РФ, награждена орденом «За заслуги перед Отечеством» IV степени, лауреат премии Правительства РФ в области науки и техники, отмечена нагрудным знаком «Отличник здравоохранения», международной премией «Профессия – жизнь» в номинации «За личный вклад в области материнства и детства». Ей вручена медаль «За заслуги перед Чеченской Республикой».

***Сердечно поздравляем Лейлу Сеймуровну с юбилеем и желаем ей крепкого здоровья, счастья, новых творческих успехов, дальнейшего достижения профессиональных высот и всего самого доброго!***